
倉敷市民のスポーツ振興に関する市民アンケート調査 結果 

 

【調査対象】平成３１年１月１日を基準日として、住民基本台帳から無作為に抽出した１５歳以上の倉

敷市民３，０００人 

【調査方法】郵送方式（配布及び回収） 

【調査期間】平成３１年２月１２日（火）～３月２２日（金） 

【回答数】１，１４７人 

【回答率】３８．２％ 

【調査結果の表示方法】 

・数値（％）は、各実数を基に比率表示し、小数第２位を四捨五入しています。従って、内訳の合計が

１００％にならないことがあります。 

・「１つ選択してください」、「２つまで選択してください」等、回答数を指定している問いにおいて、指

定した数以上の回答を選択している場合も、有効回答として結果に含んでいます。 

・この結果に表示してある回答の選択肢や自由回答欄の回答内容は、アンケート本文の文意に留意しな

がら簡略化している場合があります。 

 

【性別】 

 人数 割合 

男性 ５０８人 ４４．３％ 

女性 ６３９人 ５５．７％ 

 

 

 

 

 

 

【年齢】 

 人数 割合 

２０歳未満 ３９人 ３．４％ 

２０歳台 ９５人 ８．３％ 

３０歳台 １３３人 １１．６％ 

４０歳台 ２０９人 １８．２％ 

５０歳台 ２０２人 １７．６％ 

６０歳台 ２２７人 １９．８％ 

７０歳以上 ２４２人 ２１．１％ 
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【居住区】 

 人数 割合 

倉敷地区 ５９８人 ５２．１％ 

児島地区 １５０人 １３．１％ 

玉島地区 １５０人 １３．１％ 

水島地区 １９１人 １６．７％ 

船穂地区 １５人 １．３％ 

真備地区 ４３人 ３．７％ 

 

 

 

 

 

【職業】 

 人数 割合 

会社員（事務職） １６２人 １４．１％ 

会社員（技能・労務職） ２２２人 １９．４％ 

自営業 ８１人 ７．１％ 

専業主婦／主夫 １５８人 １３．８％ 

パート・アルバイト １６７人 １４．６％ 

学生 ６８人 ５．９％ 

無職 ２３２人 ２０．２％ 

その他 ５３人 ４．６％ 

無回答 ４人 ０．３％ 
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問１ この１年間に、どのくらいの頻度でスポーツを行いましたか。 

   ※スポーツには、ウオーキングや体操等、健康づくり、体力づくりのためのものを含みます。 
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問２ この１年間に、どんなスポーツをしましたか。（複数可） 

   ※「ニュースポーツ」とは、競技方法やルールが比較的簡単で、誰もが気軽に楽しめるスポーツ

のことです。（例：囲碁ボール、スナッグゴルフ、ふらば～るバレーボール 等）    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ スポーツを行う目的は何ですか。最も当てはまるものを１つ選択してください。 
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問４ スポーツを行わない理由は何ですか。主なものを２つまで選択してください。   

 

 

 

問５ 問４で回答された選択肢の要因が改善された場合、どのぐらいの頻度でスポーツをしたいと思い

ますか。 
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問６ あなたは、これからどのようなスポーツをしてみたいと思いますか（現在実施中のスポーツも含

む）。（複数可） 

 

 

 

問７ あなたは、運動会や町内会・老人クラブ・子ども会の大会、イベント等の場で、地域住民と一緒

にスポーツ活動をしたことが、この１年でありましたか。 
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問８ あなたは、「スポーツ推進委員」を知っていますか。 

   ※「スポーツ推進委員」は、各小学校区に原則２名配置され、地域におけるスポーツの指導や普

及を行っています。 

 

 

 

問９ あなたは、「スポーツ推進委員」に何を最も求めますか。次のうち、主なものを１つ選択してくだ

さい。 
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問１０ あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」を知っていますか。 

    ※「総合型地域スポーツクラブ」とは、幅広い世代の人々が、各々の興味関心・競技レベルに

合わせて、様々なスポーツにふれる機会を提供する地域密着型のスポーツクラブです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ あなたは、地域のスポーツ振興にどのような効果を期待しますか。主なものを２つまで選択し

てください。 
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問１２ 地域でスポーツをする際に必要であると思う主なものを２つまで選択してください。 

 

 

 

問１３ あなたは今後、どのようなスポーツ行事があれば、参加してみたいと思いますか。 
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問１４ 問１３で、「スポーツ行事に参加したいとは思わない」と回答した方にお聞きします。スポーツ

行事に参加したいと思わない理由は何ですか。主なものを２つまで選択してください。 

 

 

 

問１５ 子どもの体力を向上させるために最も必要だと思うものを１つ選択してください。 
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（人）子ども体力を向上させるために必要なもの



問１６ 倉敷市では、次のようなスポーツイベントを実施しています。知っているものをすべて選択し

てください。 

 

 

 

問１７ 倉敷市では、年に一度、「瀬戸内倉敷ツーデーマーチ」というウオーキングイベントを実施して

います。より良いイベントにするために、今後何をしたら良いと思いますか。 
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問１８ Ｓｐｏサポ（倉敷運動公園内）で、ニュースポーツ用具の貸出しを行っていることを知ってい

ますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１９ あなたは、コンピューターゲームをスポーツとして捉える「ｅスポーツ」を知っていますか。 
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問２０ 「ｅスポーツ」に対するあなたの関心として、最も近いものを選択してください。 

 

 

 

問２１ 「ｅスポーツ」の捉え方として、あなたの考えで最も近いものを選択してください。 
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（人）
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問２２ 国際大会や全国大会へ出場する選手や団体への支援について、あなたの考えに近いものを２つ

まで選択してください。 

 

 

 

問２３ 東京オリンピック・パラリンピックが開催されるにあたり、倉敷市では、ホストタウンである

ニュージーランドをはじめとした、海外の代表選手の事前キャンプの誘致を行っています。事

前キャンプを誘致することにより、期待されると思う効果を２つまで選択してください。 
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全国大会や国際大会出場への支援に必要なもの
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（人）事前キャンプ誘致により期待される効果



問２４ 東京オリンピック・パラリンピックが開催されるにあたり、倉敷市が行ったほうがよいと思う

ものを２つまで選択してください。 

 

 

 

問２５ プロ野球公式観戦、あるいはＪリーグその他のプロスポーツやアマチュアトップスポーツの試

合を試合会場で観戦したいと思いますか。 
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何もしなくてよい
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（人）
東京オリンピック・パラリンピック開催にあたり

倉敷市が行うべきもの
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（人）
試合会場でのプロやトップスポーツの観戦希望



問２６ 問２５ １「是非したい」、２「まあまあしたい」と回答された方にお聞きします。どこでプロ

スポーツを観戦したいと思いますか。 

 

 

問２７ あなたは、この１年でスポーツに関するボランティアに携わったことがありますか。 

    ※ボランティアとは、イベント等におけるボランティアの他、競技の指導（コーチ等）、スポー

ツチームや競技団体の運営も含みます。 
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プロやトップスポーツを観戦したい場所
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無回答

ないし、興味もない

ないが、興味がある

ある

（人）
スポーツボランティアに携わった経験



問２８ ボランティア活動に参加するための条件として、重視するものを１つ選択してください。 

 

 

 

問２９ あなたは普段、市内のスポーツに関する情報をどこから手に入れますか。 

    最も当てはまるものを１つ選択してください。 

 

 

 

27

93

298

157

197

367

0 50 100 150 200 250 300 350 400

その他

報酬や旅費の支給があること

拘束時間に負担がないこと

交通の便がよいこと

ボランティアの内容が好きな競技種目であること

ボランティアの業務内容

（人）
スポーツボランティア活動に参加するための条件

22

105

85

38

174

246

511

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550

その他

知り合いの口コミ

ホームページ等のインターネット

チラシ

新聞・雑誌

テレビ

広報くらしき

（人）
スポーツ情報の入手先



問３０ 市内のスポーツ情報をまとめたサイト「Kurashiki Sports Navi」を知っていますか。 

 

 

 

問３１ あなたは今後、どのようなスポーツ情報が欲しいと思いますか。（複数可） 

 

 

 

 

14

441

577

91

21

3

0 100 200 300 400 500 600

無回答

知らないし、興味もない

知らないが、利用・閲覧してみたい

知っているが、利用・閲覧していない

知っているし、時々利用・閲覧している

知っているし、よく利用・閲覧している

（人）
「Kurashiki Sports Navi」の認知度

40

193

185

464

57

27

59

136

127

408

410

0 100 200 300 400 500

その他

倉敷市にゆかりの選手やチームの情報

市内で活躍している選手やチームの情報

体力・健康づくりの方法

競技のルールや練習方法

指導者の派遣に関する情報

ボランティアに関する情報

空き施設の情報

クラブやチームの会員募集

スポーツ教室等の情報

大会・イベントの案内

（人）
求めているスポーツ情報



問３２ 倉敷市のスポーツ施設は、障がいのある方や高齢者の方でも、使いやすい施設になっていると

思いますか。 

 

 

 

問３３ 倉敷市のスポーツ施設の管理運営に望むものを、２つまで選択してください。 

 

 

13

874

144

60

56

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

無回答

分からない

思わない

思うが、改善したほうがいいと思う部分はある

思う

（人）
障がい者や高齢者にとってのスポーツ施設の使いやすさ

54

124

393

103

200

352

172

604

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600 650

その他

施設の清掃の徹底

安全に利用できる施設の整備

施設の美装化の促進

窓口職員の丁寧な応対・心地よい接遇

利用手続の簡略化

開館日・開館時間の延長

利用しやすい料金設定

（人）
スポーツ施設の管理運営に望むもの



問３４ 学校体育施設（小学校、中学校の運動場、体育館）は一般開放されていますが、そのことにつ

いて当てはまるものを選択してください。 

 

 

 

問３５ あなたは、今後のスポーツ活動に対して、どのような関わり方を望んでいますか。主なものを

２つまで選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20

345

215

467

51

49

0 100 200 300 400 500

無回答

利用できることを知らなかったし今後利用する気もない

利用できることを知らなかったが今後利用してみたい

利用できることを知っているが利用していない

時々利用している

よく利用している

（人）
学校体育施設が一般開放されていることの認知度

26

328

145

96

420

539

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550

その他

特にない

ジュニア世代のスポーツ活動を支援したい

ボランティア等を通じて、地域のスポーツ活動を支援し

たい

プロスポーツ等の観戦を楽しみたい

自分でするスポーツ活動を継続したい

（人）
今後のスポーツ活動への関わり方



問３６ 本市のスポーツ振興の核となる組織として、倉敷市スポーツ振興事業団と、倉敷市体育協会

が統合し、４月１日に「倉敷市スポーツ振興協会」が設立されます。 

倉敷市は「倉敷市市スポーツ振興協会」と連携し、更なるスポーツ振興を図って参りますが、 

あなたが、倉敷市のスポーツ行政に対して、力を入れるべきだと思うものを２つまで選択し 

てください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46

31

161

309

177

76

137

135

202

301

464

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

その他

「eスポーツ」の普及・振興の推進

スポーツに関する情報発信の充実

スポーツ施設の環境整備

障がい者・高齢者のスポーツ活動の推進

スポーツに関するボランティアへの参加を通じた地域社会の活性化

スポーツを行う個人や団体への助成の拡大

全国規模の大きなスポーツ大会の誘致

スポーツ観戦の推進

若手アスリートの発掘と育成、現役アスリートへの支援

誰でも参加できるスポーツ活動の推進

（人）
行政に求めるもの



自由回答欄の回答内容（主なもの） 

 

問２「この１年間に、どんなスポーツをしましたか」で「ニュースポーツ」または「その他」と回答し

た方の内容 

【ニュースポーツ】 

・グラウンド・ゴルフ 

・ソフトバレーボール 

・囲碁ボール 

・ペタンク 

・花ござピンポン 

・パワーリハビリ 

 

【その他】 

・卓球 

・テニス 

・バレーボール 

・バスケットボール 

・ドッジボール 

・バドミントン 

・ダンス 

・エアロビクス 

・ボウリング 

・インディアカ 

・ソフトテニス 

・ウオーキング 

・剣道 

・太極拳 

・フラダンス 

・モータースポーツ 

・登山 

・トレッキング 

・スクワット 

・トランポリン 

・自転車 

・リハビリ 

・ラジオ体操 

・3B体操 

・準備体操 

・ストレッチ 

・足踏み 

・犬の散歩 

・ラージボール 

・社交ダンス 

・ウェイクボード 

・ダイビング 

・ジム 

・筋力トレーニング 

・縄跳び 

・鬼ごっこ 

・うらじゃ 

・加圧トレーニング 

・子どものハンドボールの練習相手 

・デイサービス 

・かかとおとし 

・家事 

・オートバイでツーリング 

・カラオケ認知症予防 

・飛行機を飛ばし公園や体育館に拾いに行く 

 



問３「スポーツを行う目的は何ですか」で「その他」と回答した方の回答 

・子ども、友人との楽しみ、コミュニケーション 

・通勤、通学 

・ダイエット 

・犬の散歩 

・指導  

・健康 

・時間の消費 

・ぼけ防止 

・教育 

・仕事上（インストラクター） 

・授業 

・趣味 

・単位 

 

 

問４「スポーツを行わない理由は何ですか」で「その他」と回答した方の回答 

・体の調子が悪い 

・病気 

・足が痛い 

・忙しい 

・仕事等で毎日体を動かしている 

・介護 

・意欲がわかない 

・意思が弱い 

・人間関係 

・仲間が忙しく集まれない 

・安心、安全な場所がない 

・施設入所中 

・身体障がい者で車椅子 

・妊娠中 

・何をすればいいか分からない 

・年齢 

・年金で余裕がない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問６「あなたは、これからどのようなスポーツをしてみたいと思いますか」で「ニュースポーツ」、「特

にない」、「その他」と回答した方の回答 

【ニュースポーツ】 

・ソフトバレーボール 

・スカッシュ 

・ミニテニス 

・ペタンク 

・グラウンド・ゴルフ 

・スナッグゴルフ 

・囲碁ボール 

 

 

【その他】 

・バレーボール 

・ハンドボール 

・フットサル 

・テニス 

・バドミントン 

・卓球 

・ダンス 

・体操、ストレッチ 

・剣道 

・空手 

・太極拳 

・居合道 

・クライミング、 登山 

・ボルダリング 

・モータースポーツ 

・エアロビ 

・トランポリン 

・トレッキング 

・スポーツジム 

・ボウリング 

・サーフィン 

・ウェイクボード 

・メンズフィジーク 

・トレーニング 

・自転車 

・縄跳び 

・カラオケ認知症予防 

・園芸 

 

 

 

 

 

 

 

 



問９ 「あなたは、「スポーツ推進委員」に何を最も求めますか」で「その他」と回答した方の回答 

・広報活動 

・誠実さ 

・スポーツ普及活動 

・障がい者や要介護者、子どもでもできるメニュー等の知識 

・運動継続のためのきっかけづくり 

・人格が立派であること 

 

 

問１１ 「あなたは、地域のスポーツ振興にどのような効果を期待しますか」で「その他」と回答した

方の回答 

・球技を強くする 

・子どものスポーツ教室の推進 

・健康のための体力づくりの指導 

・スポーツができる場を増やしてもらいたい 

・スポーツ普及活動 

・施設利用料の無料化 

・運動の重要性の意識付け 

 

 

問１２ 「地域でスポーツをする際に必要であると思う主なものを選択してください」で「その他」と

回答された方の回答 

・本人のやる気 

・活動場所（建物、体育館等） 

・安全性 

・活動場所までの交通手段 

・企業や販売店等協賛（企画・主催）によるイベン

トの開催 

・気軽にふとした時に参加できる環境作り 

・スポーツをしようという心の余裕 

・しっかりとしたマナーやルール作り 

 

 

 

問１３「あなたは今後、どのようなスポーツ行事があれば、参加してみたいと思いますか。」という問い

に「その他」と回答された方の回答 

・子どもの保育場所があるもの 

・参加手続きの面倒でないもの 

・無料で参加できるもの 

・ロードバイクの取り扱い、メンテナンス、交通法規等の講習 

・大学生の大会 



問１４ 「問１３で「スポーツ行事に参加したいとは思わない」と回答した方に。スポーツ行事に参加

したいと思わない理由は何ですか」の問に「その他」と回答した方の回答 

・高齢 

・体の調子が悪い 

・個人でしている 

・運動神経が悪く、大勢の人と一緒に同じ運動をするのは苦痛 

・人間関係 

・身体に異常（病気・怪我等）がまったくないので必要がない 

・休日は体を休ませたい 

・身体障がい 

・介護 

・気持ちに余裕がない 

 

 

問１５ 「子どもの体力を向上させるために最も必要だと思うもの」という問いに対し「その他」と回

答した方の回答 

・山、川、海辺等の自然 

・子どもたちが楽しいと感じること 

・任せられる人材 

・親の協力、指導、意識 

・戸外で遊ぶこと 

・専門性 

・習い事 

・部活動 

・魅力 

・失敗しても目立たず、ゲーム感覚で楽しめること 

・外遊びが十分できる時間 

・本人のスポーツをしたいと思う心 

・安全に遊べる場所 

・ラジオ体操や休み時間の活用 

・スポーツをするきっかけ作り 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問１７ 「倉敷市では、年に一度、瀬戸内倉敷ツーデーマーチ」というウオーキングイベントを実施い

ています。より良いイベントにするために、今後何をしたら良いと思いますか」という問いに

対し、「その他」と回答した方の回答 

・駐車場の確保 

・集合場所までの交通手段の確保 

・申込み方法を簡単にする 

・平日の開催 

・年２回以上開催する 

・外部から有名人を招く 

・イベント内容をより良くする 

・露店、フリマ等の拡充 

・ネーミングを変える 

・現参加者から知人を誘ってもらう 

・参加者のマナー向上 

【コースについて】 

・コースを毎年変える 

・子ども、高齢者が参加しやすい短距離のコースを

つくる 

・交通量を考慮した安全性の高いコースをつくる 

・季節を感じられるコースをつくる 

・コース毎に参加賞を設ける 

 

 

 

設問２２ 「国際大会や全国大会へ出場する選手や団体への支援について、あなたの考えに近いものを

選択してください」という問いに対し、「その他」と回答した方の回答 

・その個人に確実に届く資金 

・選手への食事 

 

 

設問２３ 「東京オリンピック・パラリンピックが開催されるにあたり、倉敷市では、ホストタウンで

あるニュージーランドをはじめとした、海外の代表選手の事前キャンプの誘致を行っていま

す。事前キャンプを誘致することにより、期待されると思う効果を選択してください」とい

う問いに対し、「その他」と回答した方の回答 

・分からない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問２４ 「東京オリンピック・パラリンピックが開催されるにあたり、倉敷市が行ったほうがよいと思

うことを選択してください」という問いに対し、「その他」と回答した方の回答 

・倉敷市内の交通網の充実 

・公共トイレの整備、設置 

・パブリックビューイング等の実施のラジオやテレ

ビでの告知・選手に対する美観地区等のツアー実

施（オリンピック後に倉敷への旅行者が増えるよ

うにするため） 

・オンラインでの研修等で、金銭的に余裕のない学

生・社会人もボランティアに参加できるようにす

る。 

・東京だけのことで終わらせないほうが良い。地方

都市としては何ができ、どう関われるか知恵を絞

り、このチャンスを活かして頂きたい。 

 

 

問２８ 「ボランティア活用に参加するための条件として、重視するものを選択してください」という

問いに対し、「その他」と回答した方の回答 

・体への負担がないこと 

・活動でしか得られない経験があること 

・旅費の支給 

・本人の意欲 

 

 

問２９ 「あなたは普段、市内のスポーツに関する情報をどこから手に入れますか」という問いに対し、

「その他」と回答した方の回答 

・施設、公民館等 

・会社 

・町内の掲示 

・学校からのお知らせ 

 

 

問３１ 「あなたは今後、どのようなスポーツ情報が欲しいと思いますか」という問いに対し、「その他」

と回答した方の回答 

・どんな施設で、どんな利用ができるか 

・経験がない人が入れる団体の情報 

・歴代の倉敷市出身選手について 

・高齢者の体力・健康づくり教室 

・高齢者が運動できる場所に関する情報 

 

 

 



問３２ 「倉敷市のスポーツ施設は、障がいのある方や、高齢者の方でも、使いやすい施設になってい

ると思いますか」という問いに対し「その他」と回答した方の回答 

【思う】 

・バリアフリー化が進んでいて、器材も新調されて

いるから 

・出入口のスロー化や専用のトイレがあるから 

 

 

【思うが、改善したほうがいいと思う部分はある】 

・駐車場不足、車と車の間隔が狭い 

・利用料金が高い 

・エアコンを設置してほしい 

・観客席や受付へのアクセスが階段のみの施設が多

いため、エレベーター設置を希望。 

・急な傾斜のスロープの改善 

・トイレ等のバリアフリー化 

・トイレ等があまりきれいではない 

・トイレの数を増やしてほしい 

・障がい者用トイレの整備など 

・使用しやすいオシメ交換台の設置 

 

 

問３３ 「倉敷市のスポーツ施設の管理運営に望むものを選択してください」という問いに対し、「その

他」と回答した方の回答 

・施設利用の公平性 

・運動器具等同じ人ばかりが利用しているので誰で

も使用できるようにしてほしい。 

・トイレの洋式化 

・車いすの方も利用できるトイレの整備 

・施設の完全バリアフリー化 

・継続できるような運営のやり方の追究 

・子どもが利用しやすい場所の提供 

・施設の器具の整備 

・各施設の用具や、コート数などの情報発信 

・ジムの混み具合の情報発信 

・きちんと教えてくれる接遇 

・気軽に見学、体験できるオープンデイがほしい 

・利用しやすい料金の設定 

・託児施設の整備 

 

 

 

問３５ 「あなたは、今後のスポーツ活動に対して、どのような関わり方を臨んでいますか。主なもの

を選択してください」という問いに対し、「その他」と回答した方の回答 

・子どもに気軽にスポーツをさせたい 

・子どもがするスポーツを応援したい 

・子どもと一緒に楽しめるスポーツ活動をしてみた  

 い 

・講演会等に参加する 

・とにかくどのような形であれ参加する 

・気軽にできるスポーツに取り組みたい 

・仕事をリタイアしたら、スポーツ活動を日々の生

活に取り入れる 

・健康のためのスポーツ活動をする 

・リフレッシュを兼ねて行いたい 

・近くでスポーツの教室に通えるとよい 

・ジュニア世代のスポーツを観戦したい 

・足手まといにならない程度に関わっていきたい 

 



問３６ 「本市のスポーツ振興の核となる組織として、倉敷市スポーツ振興事業団と、倉敷市体育協会

が統合し、４月１日に「倉敷市スポーツ振興協会」が設立されます。倉敷市は「倉敷市スポー

ツ振興協会」と連携し、更なるスポーツ振興を図って参りますが、あなたが、倉敷市のスポー

ツ行政に対して、力を入れるべきだと思うものを２つまで選択してください。」という問いに対

し、「その他」と回答した方の回答 

・地域の特徴を生かしたスポーツイベントの実施 

・職場を通してのスポーツ活動の振興 

・夜間のスポーツ教室の実施 

・夜間照明の整備等、安全で気軽に利用できる施設

の整備 

・体育館へのデジタルサイネージ等の導入 

・自転車道（自転車レーン）の整備 

・スポーツ施設に関する情報発信 

・考え方の改革 

 

・交通手段のない高齢者や女性でも参加できる工

夫・子ども向け遊具を設置するなど、子どもがス

ポーツに取り組みやすい環境の整備 

・カフェを併設するなど日常生活に運動を取り入れ

やすい空間作りの実施 

・「○○スポーツ特区」として力を入れるスポーツ

の明確化を図る 

・本当に必要なことに支援する 

 

 


